



人大代表分团审议人大常委会工作报告



各代表团在区第十五届人民代表大会第六次会议上认真审议了区人大常委会工作报告(以下简称报告)。代表们认为,2015年区人大常委会紧密围绕区委决策部署和全区工作大局,依法行使职权,充分发挥地方国家权力机关的作用,以改革的精神和担当的勇气,以法治的思维和法治的方式,主动适应新常态,认真完成了各项任务。2016年工作部署紧密围绕“四个全面”战略布局和区委十一届十二次全会精神,把握方向、增强定力、围绕中心、服务大局,是一篇既务实又高端的报告。

崔恩平、龚志彪、张清代表认为区人大常委会通过主动适应新常态,充分发挥了人大主力军、主渠道作用,通过积极新作为,充分体现了我区民主政治建设的生动实践。同时,提出三点建议,要继续通过自身努力和发挥市代表作用,依法推动人大街工委工作人员专职化,发挥好街工委的作用,促进代表依法履职。要发挥好“家站”的作用,为代表依法履职提供好服务,开展好基层人大民主协商工作。要针对热点难点问题,结合人大的监督工作,深入开展专题询问,使专题询问逐渐形成常态化。

张国栋、齐兵、岳强、沈刚、邢宝柱、李建华、李希英、孙艳芬代表认为,区人大将关于我区“农转居”后续问题的解决列为2015年重点工作,在全面调研、深入分析的基础

上,充分发挥市人大代表的的作用,向北京市人大提出了专题建议,并进行了专题汇报,为“农转居”后续问题的解决起到了积极的促进作用。建议继续关注“农转居”工作,共同促进这一区域难点问题的解决。

高道忠、高虹、赵世英、李广谦、何云飞、彭工、刘桂玲、马丽萍、李金克、高殿亮代表表示,区人大在发挥监督职能方面做得更深、更细、更规范,人大工作有亮点、有措施、有力度。一是作出关于推进“八个高端体系”建设的决定,为我区今后的主要工作任务提供了法治保障。二是对城市管理体制改革开展专题询问,有效监督政府依法依宪行使权力。三是开通社情民意《代表监督》信息“直通车”,有效提升了代表反映问题的办理效率和质量。四是通过走访代表单位,调动了代表履职积极性,有利于所在单位支持代表工作。

赵美云、张帆、周燕、梁键代表建议,人大机关与政府职能部门形成干部轮岗和交流的工作机制,增强彼此工作的融合度。不断完善“家站”建设,为代表履职提供坚实保障。姚茂文代表建议,进一步加大对新颁布的法律法规在我区贯彻实施情况的检查力度。

刘喙、马振才、周丽萍、赵恩国、陈珍辉、张翠熙代表建议,进一步加强食品药品方面的监督力度,保证百姓的餐桌

和就医安全。继续提升对代表的关爱度,形成长效机制。加强人大代表在区情方面的系统培训、专题宣传和实地讲解,提升代表履职能力。

孙钢、吕三伏、刘红、张占周、刘亚洲等代表建议,进一步提升人大代表履职能力,充分发挥人大代表的主体作用,加强服务保障,支持代表履职。建议加强对治乱疏解后续工作的监督,强化后期空地的综合利用,避免走“治理反弹,再治理再反弹”的老路。

付生柱、陈新、吕秀艳、杨琦毅代表建议,从人民最关切的民生问题入手,加大议案建议督办力度,强化重点督办、分类督办、跟踪督办,缩短办成周期,提高办成效率,解民忧疏民困。加强人大换届选举工作的组织领导,尽早出台工作方案、开展相关培训,依法推进人大换届选举工作。发挥人大监督职能,积极促进保险产业园招商引资政策落实。

佟建国、于国真代表建议,进一步加大监督力度,加强对监督方式的运用,推动专题询问规范化、常态化,尤其是要持续关注推动城市管理、民生事业的发展,解决人民群众房前屋后的难事烦事。同时,建议区人大进一步深化和拓展代表工作,支持区人大代表参与地区重大事项决策,为代表依法履职提供更多的载体和平台。

吴平、吴林、汪醒、冯景艳代表表示,区人大工作求真务实,卓有成效,多次前往首钢调研,组织研讨、培训活动,进一步加强了首钢与石景山区的联系,实现了党建、民生、发展、感情等多方面的融合,共同推动新首钢高端产业综合服务区建设。汪醒、鲍生旭、国华代表建议进一步加快建议的办理速度,提高人大建议的办成率。郑章石、王文利代表建议,在推进“八个高端体系”建设过程中,进一步加强人大对环境保护、养老服务、食品安全等关系百姓切身利益事项的监督力度,切实提高群众的幸福感和获得感。

人大报道一组

